

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 6 июля 1968 г. № 78 (2422)

17-й
год издания
Цена 2 коп.

Вести с полей УРОЖАЙ БУДЕТ

Не балует нынче природа осадками земли нашего района. Во многих хозяйствах дождик явился бы желанным гостем. А в совхозе «Гурьевский» неблагоприятность природных условий — не помеха.

Только выйдет солнце из-за горизонта, в воздухе ощущается еще прохлада, а по полям совхоза плавно движутся дождевальные установки, далеко откинув серебристо-белую струю. Орошение в данный момент, пожалуй, самое необходимое, что способствует получению хорошего урожая.

В этом году в совхозе под полив отвели 120 га, из них 60 га картофеля и 60 овощей. На поливных землях начали окучивание и числу к 15 июля оно будет закончено.

Производится междурядная обработка овощей и картофеля. На 480 га картофель обработали уже на два раза.

К части посевов применили гербициды, натриевую соль. Результаты хорошие.

Третью междурядную обработку картофеля, помидоров, капусты проведут в связи с изменением погодных условий, сразу после дождя.

Виды на урожай овощей и картофеля в совхозе «Гурьевский» нынче хорошие. Собираются к началу последней декады июля от править на прилавки города свои овощи. Да и как тому не быть, если люди относятся к делу с душой. Так, на междурядной обработке картофеля работали коммунисты П. Степаненко и В. Вихорев, а на овощах — В. Кузьмин и Я. Буянкин. Со своим заданием эти товарищи справились в срок.

3. НИКОЛАЕВА.

РЕМОНТИРУЕТ СТУДЕНТ

Виктор Горюнов по направлению колхоза «Кузбасс» учится в Кемеровском сельскохозяйственном техникуме. Ему хозяйство платит стипендию.

Будущий механик сейчас на производственной практике. Вначале он работал мастером-надзирчиком. Сейчас Виктор приступил к ремонту зернового комбайна. Это последний, семнадцатый в колхозе. Студент решил степной корабль поставить на линейку готовности в течение недели.

(Наш корр.).

ЦЕННАЯ ПОДКОРМКА

Для нормального развития молодняка крупного рогатого скота в зимнее время необходимо витаминное сено. Проявили заботу об этом на пятой ферме нашего совхоза. Здесь установлен вентилятор производительностью полторы тонны в сутки. Уже к 5 июля настущено 15 тонн витаминного сена.

Н. КОВАЛЕВ,
главный агроном совхоза
«Пермяковский».

По стране

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ КОРМОВ

ДУШАНБЕ. (ТАСС). На неделю раньше прошлогоднего хозяйства Таджикистана завершили косовицу сеяных однолетних трав. С каждого гектара неорошаемых земель получено по 30—35 центнеров сена. Такого урожая в республике давно не помнят.

ПОТОЧНЫЕ ЛИНИИ — К НАЧАЛУ УБОРКИ

АЛМА-АТА. (ТАСС). В канун уборки хлебов в совхозе «Узунбулакский» Алматинской области сдан в эксплуатацию зерноочистительный пункт. Отныне один из самых трудоемких процессов — послесборочная подработка зерна — полностью механизируется и ставится на поток.

Узунбулакский зерноочистительный пункт — один из двух с половиной тысяч, которые будут нынче работать в хозяйствах Казахстана. 465 из них вступят в строй к началу массовой уборки.

На днях рабочим совхоза «Бачатский» подвел итоги работы животноводов по выполнению социалистических обязательств за первое полугодие. Производственные показатели по животноводству на этот период времени значительно выше по сравнению с прошлым годом.

Отмечена хорошая работа коллектива животноводов фермы № 2 и свиноводов фермы № 5.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено коллективу чабанов фермы № 1, значительно перевыполнившим взятые обязательства. Вместо 3 килограммов, предусмотренных обязательствами, они настригли по 3,6 кг от овцы. Причем шерсть отличного качества.

Чабаны В. Г. Сидоров, А. И. Смолев, А. Г. Ларинов и А. Е. Евжик по своей отаре настригли по 3,8 кг с головы. Отмечены отличные результаты

6 июля — Международный день кооперации

С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ!



Ежегодно в первую субботу июля отмечается Международный день кооперации. Этот традиционный праздник советские кооператоры встречают новыми успехами в улучшении торговли на селе. Растет товарооборот потребкооперации, расширяется строительство магазинов, столовых и других предприятий общественного питания. Эти достижения есть во всех республиках и об-

ластиах. Например, в районных центрах и совхозах Северо-Казахстанской области с начала пятилетки построено 43 магазина облпотребсоюза.

НА СНИМКЕ: новый универмаг, открытый недавно в поселке Соколовка.

Фото В. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

Сегодня день кооперации. Чем встречают праздник работники прилавка? — такой вопрос был задан председателю Пермяковского совхоза-коопа В. К. Сверялису.

Неплохо поработали наши кооператоры в минувшем полугодии. План товарооборота выполнен на 24 тысячи рублей. Задание перевыполнено благодаря старанию многих продавцов. Товаров отпускают нам мало, особенно сказывается недостаток колбасных изделий, свежей рыбы, круп; да еще в фермы нашего совхоза очень удалены друг от друга, однако кооператоры выходят из положения, и на прилавках наших магазинов никогда не бывает пусто: продукты, пользующиеся особым спросом у населения, всегда в достаточном количестве.

Надо отдать должное Пермяковскому рабочему, который обслуживает фермы не только своего совхоза, но и откомсовхоза «Инюши-

ский».

В том, что Пермяковский совхозрабкооп выполнил план на 104 процента, немалая заслуга его председателя Виктора Казимировича Сверялиса. Этот неутомимый человек постоянно прислушивается к запросам потребителей, а потом подолгу может находиться в разъездах, доставлять все необходимое, чтобы удовлетворить их.

Из всех сельмагов Пермяковского рабкоопа особо можно отметить работу центрального, где всеми делами ведает А. Суханова. Здесь полугодовой план выполнен на 115 процентов. Есть чем похвастаться продавцу Ксении Меркуловой. Она выполнила план на 120 процентов. Очень многое в делах совхоза зависело и от заведующей базой, коммуниста Е. А. Лебедевой.

В День кооперации всем работникам прилавка хочется пожелать еще больших успехов. (Наш корр.)

К своему празднику

С хорошими показателями пришли к своему празднику — Международному дню кооперации — работники Ново-Пестеревского рабкоопа.

План товарооборота в июне они выполнили на 105,7 процента. Не плохие показатели у них в целом за второй квартал: товарооборот составляет 104,5

процента, кооперирование — 143, паенакопление — 104 процента.

Лучших результатов из месяца в месяц в этом рабкоопе добиваются заведующая магазином № 2 Татьяна Николаевна Белоцерковская и продавец Валентина Мироновна Шимолина, заведующая хозяйственным магазином

№ 3 Евдокия Савельевна Литвинова и другие.

Не отстают от новопестеревцев работники Менчеперского и Саларского рабкоопов.

Поздравляем работников кооперацii с их праздником!

А. КУЗЬМИН.

Животноводы соревнуются

ТАК ДЕРЖАТЬ!

работы дойрок. Обязательство — надоить по 1550 кг молока, многие дойки значительно перевыполнили. Так, А. Г. Пелищенко

надоила 1600 кг, М. Г. Романова — 1942 кг, А. В. Барахина — 1538 кг, В. К. Некрасова — 1797 кг.

Многим животноводам совхоза, добившимся высоких показателей, вручены денежные премии.

Денежная премия в размере 100 рублей присуждена также и коллективу дойного гурта, где бригадиром И. Т. Гордеев.

Хорошо сработали бачатские животноводы, они имеют законное право гордиться своими успехами, людьми, которые умеют держать свое слово. Но на достигнутом успокаиваться нельзя. Анализируя итоги по животноводству, надо прямо сказать, что еще далеко не все резервы использованы и приведены в действие.

Особое внимание следует обратить на привесы молодняка, они особенно низки в мае и июне — 575 граммов на 1 кормодень. В соответствующий период прошлого го-

да привесы были значительно выше — 875 граммов.

Тревожное положение создалось на ферме № 4, где привесы по 465, и на ферме № 2 — лишь 250 граммов.

Еще лучшими могли быть успехи свиноводов, если бы они использовали зеленый конвейер.

Поставлены конкретные задачи на будущее полугодие, в частности, на текущий месяц. Надо должны составить 370 кг на корову, привесы крупного рогатого скота — 800 граммов, свиней — 380 г.

Большой заботы заслуживает реализация мяса всех видов животных. ВЫ ПОЛНИЛИ в предоставленный государством график сдачи скота, совхоз имеет возможность в июле выполнить годовой план по сдаче мяса.

Л. СИВЕРСКАЯ,
председатель рабочкома
совхоза

Всесоюзный съезд учителей

МОСКВА. (ТАСС). 2 июля в Кремлевском Дворце съездов начал работу Всесоюзный съезд учителей.

Почти четыре тысячи его делегатов представляют 2,5-миллионную армию работников просвещения — крупнейший отряд народной интеллигентии страны.

Бурными аплодисментами делегаты и гости встретили руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР И. В. Подгорный огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР Всесоюзному съезду учителей.

С докладом «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы» выступил министр просвещения ССР М. А. Прокофьев.

Определяя главное направление в работе школы, Коммунистическая партия исходит из того, подчеркнул докладчик, что средняя школа должна развиваться как общеобразовательная, трудовая, политехническая. Она призвана вооружить учащихся прочными знаниями основ наук, формировать материалистическое мировоззрение и коммунистическую нравственность, готовить своих воспитанников к жизни, к сознательному выбору профессии.

Мы можем заявить Центральному Комитету Коммунистической партии, сказал М. А. Прокофьев, что армия советских учителей, взращенная партией, делает и будет делать все, чтобы коммунистическая идеология стала личным убеждением каждого советского школьника.

СОВЕТСКИЙ ПАВИЛЬОН НА ЭКСПО — 70

ТОКИО. (ТАСС). Здесь подписан контракт на строительство советского павильона на Осакской международной выставке ЭКСПО-70.

Павильон Советского Союза разместится на площади в 20 тысяч квадратных метров. В нем будут кинотеатр, демонстрационный зал для показа мод, ресторан.

Павильон красного цвета по своим очертаниям будет напоминать развернутое знамя с эмблемой.

Мать серпа и молота, символизируя динамичность и мощь советского народа

Главными темами в экспозиции советского павильона будут ленинская тема, поскольку выставка совпадает со столетием со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина, и темы показа борьбы советского народа за мир, культурных, научных и технических достижений советских людей.

Нам отвечают

В № 65 нашей газеты от 6 июня 1968 г. была опубликована статья «Кое-что о нервной встряске». В ней говорилось о плохом обслуживании населения КБО-2.

Директор КБО т. Домахина ответила редакции, что факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Вопрос о плохом ремонте обуви обсуждался с рабочими сапожного цеха. Виновные лица наказаны.

Закройщица Холодова в настоящее время с работы уволена. Убытки за испорченные костюмы заказчикам возмещены.

А вот по поводу химчистки и крашения одежды упрек не совсем по адресу, т. к. при комбинате имеется только приемный пункт, крашение и чистку производят Киселевская Фабрика химчистки, которой уже ни раз указывали на низкое качество ее работы.

ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К ПРИЕМУ ДЕТЕЙ

Хотя в школах давно уже наступило затишье, это не значит, что со спокойной душой, сложа руки, можно дожидаться 1 сентября. Подготовить школьные здания к приему детей в новом учебном году — вот важнейшая из задач, стоящая в данный момент перед администраторами всех школ.

На сессии районного Совета, состоявшейся 12 июня этого года, основным был вопрос о подготовке школ к новому учебному году. Здесь отметили, что на капитальный ремонт нынче отпущено 63 тысячи рублей. Но не все школы требуют капитального ремонта, во многих будет произведен только текущий.

Так, в Поморцевской восьмилетней школе (директор А. П. Кузнецова) отопительная система исправна. Большой ремонт здесь

не нужен. Однако в самой комнатной надо перекрыть потолок, произвести затирку. В некоторых местах школьного здания необходимо перестелить пол, так как половицы подъел грибок. Но ни теса, ни плах, ни круглого леса нет. К покраске пола, панелей, окон и парт тоже еще не приступили, так как нет краски. В сельском Совете знают о нуждах школы, но запросы ее пока еще не удовлетворены. Побелка школы произведена силами техничек.

В Менчерепской средней школе много мебели вышло из строя. Объясняют это тем, что в течение года не было уроков труда, и мебель не ремонтировали. В интернате переложили печи. В школе произведут некоторую реконструкцию. Комнаты, использовавшиеся раньше как складские по-

мещения, теперь освободят, и в

будут закончен к началу августа.

Болхоз «Россия» оказывает некоторую помощь, например, обеспечивает транспортом, обеспечил трубами и т. д. В следующем учебном году школа продолжит работу по кабинетной системе, причем все учащиеся будут заниматься в одну смену. За счет переоборудования учительской и кубовой комнат приведется в порядок всю отопительную систему, включая котельную с оборудованием.

Итак, школы готовят к новому учебному году. Там, где ремонт был небольшим, его уже закончили, например, в Старо-Пестревской средней школе. Ремонт отопительной системы близится к концу, к 10 июля будет закончен. Частичный капитальный ремонт здания школы (замена потолочного перекрытия, полов, а также побелка и покраска)

минской сельской библиотеки. 21 июня совместно с клубом здесь провели вечер «Солдатские письма», который построили на материале сохранившихся писем двух погибших сыновей жительницы села Миковой и Александра Колокольцева.

На импровизированной сцене три солдата на привале среди деревьев по очереди читали эти письма, полные любви к Родине, отваги, геройства, жизней жизни. Волнующие слова сопровождались стихами Твардовского. Выступали участники Великой Отечественной войны т. Шмаков, Васильев, Заречнев. А потом вручили скромные, но сердечные подарки семьям погибших.

Одобрив обязательства, Мария Васильевна отметила, что есть трудности, которые помешают выполнению их. А именно: малая выдача книг объясняется неправильным комплектованием библиотек,неймением нужной литературы. Поддержанная сидящими в зале, она обратилась к представителю областного управления культуры А. Е. Кучер с просьбой помочь разрешить этот давний, трудный вопрос.

Выступивший секретарь райкома партии Т. И. Карелин одобрил план работы культпросветработников «Обязательства выполнить будет недолго», — заявил он, — от вас требуется богатая идея, выдумка, творческий огонек. Ярче осуществляйте наглядную агитацию, вводите широкий обмен мнениями, опытом».

Т. И. Карелин указал на важные очередные задачи: на подготовку ко всем сезонным работам, для чего необходимо мобилизовать все силы на быструю уборку урожая, активнее готовиться к зиме.

Обязательства работников культуры Беловского района были приняты единогласно и вручены прокопчанам. Вызыв принят.

З. СОЛОВЬЯНОВА.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

укрепит наше содружество. — Елена Ивановна отметила также, что успех в массово-политической работе с населением зависит и от того, насколько тесно содружество культпросветработников с партийными и профсоюзными организациями колхозов и совхозов. Работа клуба и библиотеки плавится при их непосредственном содействии.

Преин по докладу превратился в своеобразные небольшие отчеты о работе за полугодие, определялись возможности, выявлялись недостатки.

Уже давно получили распространение устные журналы как действенное, оправдавшее себя средство пропаганды. Г. Я. Журенков (Новороссийская библиотека) предложил продолжать начатую работу, проявлять больше инициативы, выдумки.

С интересом слушали отчет М. В. Васильевой о работе Кась-



Белорусская ССР. Около 300 общественных инструкторов и организаторов подготовят в нынешнем сезоне Брестский областной совет по туризму.

Проведены первые сборы, 15 юношей и девушек изучали организацию походов выходного дня и многодневных путешествий, а затем участвовали в учебно-тренировочном походе первой категории сложности. 150 километров прошли они по живописному озерному краю соседней Украины и закончили поход на Белом озере. Здесь были подведены итоги сборов, а участникам вручены значки «Турист ССР» и удостоверения инструкторов-общественников.

На снимке: привал на Белом озере.

Фото В. Германа.
Фотохроника ТАСС.

З. ЗОРИНА.

ПРОГУЛЬЩИКАМ СЕНА НЕ БУДЕТ

Чтобы успешно провести зимовку скота, необходимо сейчас заготовить вволю кормов. Не сбрасываем со счета и частный сектор. Всего нужно заскирдовать 2357 тонн сена из сеянных и естественных трав. Для лучшей организации труда на весь период сенокоса в колхозе установили повышенную оплату труда.

Так, например, трактористам-машинистам в первые 10 дней, при условии выполнения сменных норм выработки, оплата повышается на 60 процентов, а в последующие дни — на 30. Колхозникам, занятым ручной заготовкой грубых кормов, на весь период оплата повышается на 30 процентов.

Такая повышенная оплата будет производиться только при условии выполнения и перевыполнения сменных норм выработки. Кроме денег, предусмотрена бесплатная выдача сена всем колхозникам, занятым на сенокосе. На каждый заработанный рубль, начисленный сверх сменной нормы, по 20 килограммов и продавать по плановой себестоимости при выполнении нормы — 10 кг.

За заготовку сена всем (кроме косарей) будет доплата за качество. А за недоброкачественную заготовку сена будем снижать оплату от 10 до 30 процентов, если порча будет зависеть от поездов.

Правление артели разрешило колхозникам заготавливать сено на участках, где невозможно механизировать сеноуборку на условиях половинной выдачи.

Лица, допустившие прогулы в период заготовки грубых кормов, вообще лишаются покоса.

Организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана заготовки сена при хорошем качестве среди бригад и звеньев. Звено, занявшее первое место по колхозу по итогам пятидневок, премировать деньги по 10 рублей; механизатора, занявшего по бригаде первое место — 5 рублями.

Для подведения итогов в соревновании и приемке сена по качеству и количеству создана комиссия в составе председателя правления колхоза, специалистов, бригадиров и объездных.

В. ДОЖДЕВ.

Колхоз им. Ильича

Примерный Устав совхоза

Утвержден примерный Устав совхоза (союзного подчинения) Министерства сельского хозяйства ССР. На основе его положений в ближайшее время на местах должны быть подготовлены и оформлены Уставы всех совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий (союзного подчинения).

В Уставе сформулированы основные задачи совхоза, даны рекомендации на лучшее использование земли. Законом деятельности хозяйства должно стать, в частности: внедрение новейших

достижений науки, техники и передового опыта, эффективная система земледелия, освоение райональных севооборотов.

Особое внимание в примерном Уставе совхоза уделено развитию орошения, осушения, обводнения земель, улучшению сельскохозяйственных угодий. В обязанность хозяйствам вменяется также защита земель от эрозии, повышение плодородия почв.

В Уставе определены основные положения правовой, хозяйственной, организационной и финансовой деятельности совхоза. (ТАСС).



Третий год применяют комплексную механизацию на уборке естественных и сеянных трав механизаторы Усть-Уйского совхоза Курганской области. На пойменные луга площадью 4000 гектаров вышли механизированные отряды. Обильные юньские дожди обеспечили хороший травостой. Уборка сена здесь производится поточным методом по двум вариантам. Первый, когда косовицу ведут жатками ЖВН-6 и сенокосилками КДП-4, а подборку сеноподборщиками ПКС-2М с последующей погрузкой стогометаллами на транспортные тележки. Второй вариант — косовица теми же механизмами, а подборка прессподборщиками с одновременной погрузкой тюков сена на тракторные тележки.

На снимке: комплексная



Алтайский край. Звено молодых трактористов создано весной этого года в Боровиковском отделении Павловодского совхоза. Ему доверили тысячу гектаров земли. Девушки самостоятельно обработали почву, посеяли яровую пшеницу, а теперь ухаживают за всходами, вывозят удобрения, готовят к работе сеноуборочную технику.

Скоро девушки получат вторую специальность — комбайнера. Они вечерами занимаются в училище механизации сельского хозяйства, а осенью соберут урожай со своих полей. 50-летие комсомола девушек решили встретить большим урожаем.

Начинание трактористок Павловодского совхоза нашло широкий отклик в других хозяйствах края, где на курсах механизаторов обучаются сотни девушек.

На снимке (слева направо): звеневая Нина Дробычева, Екатерина Емельянова, Галина Пушкарьева, Аграфена Баулина, Вера Сусуркина и Мария Стижкина.

Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС.

На пороге нового



экономические темы

Потребительская кооперация нашего района готовится к переходу на новый порядок планирования и экономического стимулирования. Осуществлению этого перехода способствует рост товарооборота, который за два года пятилетки по району увеличился на 20,2 процента. Конечно, этот рост был невозможен без увеличения производства товаров народного потребления и их реализации, что говорит о подъеме благосостояния народа, в частности, сельского труженика.

И все же торговое обслуживание пока не отвечает растущим запросам населения, зачастую вызывает справедливое недовольство. Это случается тогда, когда в магазине отсутствуют необходимые товары, или покупка отнимает массу времени, а порой встречает безразличное или даже грубое отношение со стороны торговых работников.

Экономическая реформа и должна стать рычагом, который поможет искоренить эти недостатки.

Оценка деятельности торговых предприятий, основанная на двух показателях — товарообороте и прибыли, обязывает руководителей и каждого работника торговли основательно изучать экономику, глубже вникать в коммерческие и финансовые вопросы, организацию торговли и обслуживание населения.

Этот новый подход к оценке хозяйственной деятельности предприятия повышает самостоятельность потребительских обществ, так как теперь они могут устанавливать структуру товарооборота, валовой доход, издержки обращения, фонд заработной платы и ряд других показателей. По-

требительские общества получают возможность самостоятельно маневрировать своими средствами, рационально их использовать.

На пути любого нового неизбежны проблемы, нелегкие задачи. Для нашей кооперации сейчас — это связь торговли с производством. Полное осуществление новой системы требует отмены фондирования товаров. Выделение фондов в централизованном порядке на большинство товаров исключает возможность выполнения одного из главных условий новой реформы — разработки и утверждения структуры розничного товарооборота рабкоопами и селькоопами на местах.

Составной частью реализации продукции промышленностью должно стать проведение оптовых ярмарок, на которых товары продавала бы сама промышленность, а не оптовые базы торговли. Необходима более тесная связь магазинов и торгующих организаций с сельским хозяйством. Совхозы и колхозы зачастую не обеспечивают торговлю сельхозпродуктами в том ассортименте, который необходим для нормального снабжения населения. За частую не соблюдаются установленные договорами сроки выращивания и поставки овощей, а в период массовых заготовок предлагают их в большом количестве.

Все это не только нарушает плановость, но ведет к порче значительной части ценных продуктов.

Решение этих вопросов позволит резко поднять культуру обслуживания населения, более полно удовлетворить его запросы и требования.

ГЛАДУН,
Г. ВАСИЛЬЕВА.

ДЛЯ ОТВОДА ГЛАЗ

Много разговоров идет о племенной работе в животноводстве. Задача специалистов — улучшить породность молочного стада, повысить продуктивность скота. В этом немаловажную роль играет искусственное осеменение сельхозживотных. Но кое-где на это не обращают внимания.

Возьмем для примера вторую ферму совхоза «Рассвет». Хороший здесь коллектив дойлок и скотников. Борются они за повышение надоев. Но ведь без дальнейшего улучшения племенной работы сдвигов не будет. А тех-

ник-осеменитель В. Журавлева

и ходячий помощник.

Долгое время работники, занятые искусственным осеменением коров, сетовали на плохие условия. Не было помещений. Теперь у летних лагерей будки сделаны. Даже полы покрашены. Но краска сохранился долго. Дело в том,

что т. Журавлева не считает нужным коров осеменять в помещениях. Она привязывает живого к изгороди и осеменяет. Нет смысла говорить о такой работе.

Ведь первые солнечные лучи

убивают сперматозоиды. А сейчас

солнечные дни. Значит, семя вводится мертвое.

От осеменения под открытым небом и другое зло. В воздухе масса различных примесей, пыли. Значит грязь попадает в родовые органы. Потом корова

будет болеть.

Халатное отношение техника-осеменителя В. Журавлевой к своим обязанностям возможно потому, что зоотехник фермы не спрашивает с нее, поскольку до-водится супругом. Но ведь это дело не семейное, а общественное. Необходимо предъявлять нужные

требования работникам. Кстати, В. Журавлева не обладает знаниями. Стоит вспомнить недавний семинар, на котором была переаттестация. Тогда она перебрала все билеты. Несмотря на выбор, так и не сдала экзамены.

Зачали ей благодаря ходатайству главных специалистов совхоза. Одним словом, работает В. Журавлева, получает зарплату, а отдача не велика. Осеменяет коров для отвода глаз, а чтобы не было большой яловости, сейчас

стадо пущен бычок.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,

ПРОСЕЛОННАЯ ДОРОГА зменилась по испещренному машинами полю, она то поднималась на бугор, то проваливалась в лощины, то перескакивала через шаткие мостики или подползала под наскоро настланые лежневки и выползала, как улитка, на спине блестящие от жидкой грязи бревенки.

По дороге лежали газин, Шофер, ловко обходя извилины и ухабы, вел машину, то затормаживая, что ускоряя бег своего «стрика». Шесть часов пополудни. Жаворонки взмыливали ввысь почти под прямым углом и медленно спускались, неумолично выводя переливчатую трель. Не достигнув земли, умолкали вдруг и скрывались в траве, будто стесняясь за неудачный взлет.

На заднем сиденье машины уместились главный зоотехник совхоза, молодой специалист, только что окончивший институт, и управляющий второй фермой, опытный, старой закалки работник. Оба сосредоточенно молчали, наблюдая за тем, как газик прокролив проглатывал бесконечную дорогу и вытачивал ее торопливо, отмененную выплывшими газами и пылью из-под колес. Каждый думал о необычном совещании, которое наметил на сегодня директор совхоза.

— М-да, к чему все эти совещания, не понимаю, — первым прервал молчание управляющий Андрей Сидорович.

— Как зачем? — отозвался главный зоотехник. — Речь пойдет о важном деле — подготовке кадров для животноводства.

— Я, к примеру, не нуждаюсь пока в этом.

— Как это не нуждается? Вы же обратили внимание на такой факт, что у вас на ферме средний возраст доярок, как я прикупил, в пределах сорока лет? А где резервы? Кем вы хотите их обновить и как?

— Это ваша забота, я пока обхожусь.

— Вы полагаете? А где же ваша?

— Повторяю, меня эти старухи пока еще не подводили, и думаю, что не подведут. А что после нас — это уже ваше.

— Я вас, Андрей Сидорович, не понимаю и не узнаю. Кадры в совхозе всегда нужны.

— Я сказал: это ваша забота, а пока не мешайте мне выполнять свой долг. Я тридцать шесть лет руководил сельскохозяйственным производством, — закончил управляющий.

Молодому, еще неопытному специальному часто приходилось выслушивать не то упреки, не то назидания доморощенных специалистов, которые учили его уму-разуму.

— Вот был случай, я тебе расскажу. Это совсем недавно, — начал управляющий, — пришла ко мне девочка и говорит: «Андрей Сидорович, разрешите мне на ферму дояркой». У меня такое романтическое призвание к животноводству! Ну, думаю, пожалуйста, валий, если уж романтическое побуждение сильно подпитывает. Может, и впрямь будет работать. Ах — не тут-то было. Через какой-нибудь месяц приходит и говорит: «Андрей Сидорович, вся моя романтика утонла в этой вони парного молока и коров». Испортила трех коров и убралась в город. Теперь где-то штукатурит и зарабатывает 70—80 рублей, а мои доярки нагоняют до 140—160 в месяц. Вот тебе молодежь и романтика придана.

— Но это же не массовое явление, а единичный случай.

— Единичные, а бывают. И я не желаю, чтобы еще раз пытались у меня под ногами эти единицы.

На этом разговор оборвался. Григорий Иванович Дыбенко, наш новый зоотехник, хотел было возобновить беседу с управляющим; но тот просто отшутился, явно подчеркивая молодость и неопытность собеседника.

К конторе центральной усадьбы совхоза тянулись машины, мотоциклы и повозки — съезжались на совещание специалисты и руководители среднего звена.

— Наш план сводится к тому, чтобы девушки практику проходили в одной ферме и в одной группе, — докладывал директор школы.

— Какую ферму вы имеете в виду? — спросил директор совхоза Василий Егорович.

— Мы предлагаем вторую ферму, она самая подручная по расположению и по насыщенности механизмами.

— Я против такого плана: мы на одной ферме можем испортить коров, снизить надой, — возразил управляющий второй фермой.

— Не согласна с выводами Андрея Сидоровича, я хорошо знаю этих девушек, — заступилась заведующая фермой Светлана.

— Мы предлагаем провести практику в одной группе, чтобы сосредоточить контроль и присмотреть, как пойдет дело, — настаивал директор школы.

— У нас не экспериментальное хозяйство. Не можем же мы рисковать целой группой, — высказался Василий Егорович.

— А что вы предлагаете?

— Закрепить их за доярками, пусть смотрят и учаться.

— Это уж не практика, — возразил директор школы. — Нам не нужны наблюдатели, мы не их готовим. У нас и без этого наблюдателей бывает подчас больше потребного. Нам нужны люди, умеющие работать и способные пролететь весь технологический цикл — от уборки и кормления до получения молока.

— До этого они еще не дошли. Самые понимают — школьницы, — заключил директор совхоза.

— Они прекрасно понимают. Я была у них на экзаменах по теории, — вновь вставила Светлана.

— Тогда с меня не спрашивайте, Василий Егорович, выполнение плана, — заявил Андрей Сидорович решительно.

— Я не понимаю, о чём вы спорите, — сказала Евдокия Васильевна, приглашенная в числе других лучших доярок. — Кто они, эти девушки? Никак с неба упали? Может, с другой планеты? Ваша Любка, Андрей Сидорович, никогда не видывала коровы, не давала, не знает, с какой стороны садиться к ней? Это же наши дети, а не школьники, как вы их называете. Почему вы чураетесь своих детей? Самые не свалились ли, ненароком, с другой

— Нет, я не о том. Ты вот на коров кричишь, шлепаешь их, а они хуже не слушаются, вроде на зло. Значит, у них тоже есть самолюбие.

— Что я, палкой что ли колочу их, твоих самолюбивых коров?

— Гы не сердись. Если бы кто пришел да обругал тебя или влепил оплеуху, как бы ты себя повела? Небось, не рассыпалась бы бисером, — заключил Славик.

— У нее и с дойкой тоже не получается, каждый раз тетя Дуся поддавывает после нее, — сказала Валя.

— Надо поговорить об этом на педсовете, — предложила Зина.

— Может быть, лучше сначала в комитет комсомола? — сказала Валя.

— Не надо, — сказала Галя, и замолчала.

Галя впервые задумалась о своей работе. «Гм... самолюбие коровы! Ха, чудеса в решете. А если все-таки прав Славик?».

Слова «не надо», сказанные на собрании, восприняты подругами как обещание Гали. Да и сама она понимала так. Поэтому ее отношение к работе стало иным. Она внимательнее и с интересом приступала к коровам, но они по прежнему не подчинялись ей, куражились.

Как-то после дойки Галя зашла в загон, где отдыхали коровы. Подошла к одной, к другой, и каждая из них по-разному отнеслась к ней. Одни просто косились, шумно дышали, другие вставали и уходили прочь, когда она дотрагивалась до них, третьи благоговейно принимали ее ласки. Потом она чаще стала подходить к ним во время кормления и отдыха. И на глазах изменялись животные. Оказалось, что разумные животные быстрее забывают обиды, чем иные люди, только не задева их «самолюбие». Опытная доярка настойчиво добивалась прилежания Гали к работе.

— Галя, — пригласила Звездочка на место, — попросила как-то Евдокия Васильевну, стараясь лишний раз проследить отношение Гали к своим воспитанницам.

— Звездочка, или, голубушка, на место, — звала Галя, подражая наставнице, — или, или скорее...

— Но Звездочка ни с места. Что делать? Опять скандал, опять приводить за рога...

— ...Ты Галя, подойди, приласкай ее. Она сама пойдет, тревожить не надо, — заметила наставница, видя растерянность практикантки.

Галя подошла. Сначала Звездочка покосилась на молодую хозяйку и продолжала беззаботно жевать зеленку. Галя погладила ее, похлопала нежно по холке. Корова перестала жевать, подняла мокрую морду, стараясь лизнуть ее лицо в знак благодарности.

— Пойдем, Звездочка, пойдем, милая, — вновь погладила Галя упрямцу, и сама вошла в стану. Корова с полминуты постояла и пошла за Галяй.

— Вот видишь, Галяочка, и она любит и понимает ласку, как и мы с тобой. Грубость их раздражает. Если бичами загонишь, и половины молока не получишь. Не даст и все тут.

— Спасибо, тетя Дуся, я к Звездочке мало подходила, поэтому, видно, рассердилась на меня, — призналась Галя.

Доярка в душе радовалась работе девушки и поражению управляющего. Надой молока не только удержалась на уровне, но даже повысился.

Евдокия Васильевна промолчала, только подумала, что первая встреча — в пользу управляющего. Подруги переглянулись и покраснели за незадачливую одноклассницу. Это тоже заметила доярка и сдержанно, но облегченно вздохнула.

— Ты что, Галя? — возмутилась Валя Зотова, комсорг класса, когда пошли передаваться. — Что она тебе — подружка?

Значит, ее работа «фи, добра» — и только?

— А что хорошего возиться в навозе всю жизнь?

— Ты посмотри сначала, какая чистота вокруг... ты бы лучше... у себя посмотрела, — обиделась Валя за тетю Дусю.

Как ни старалась Евдокия Васильевна добиться четкости и аккуратности в работе, как ни обясняла терпеливо каждый прием работы, но нет-нет да где-нибудь сорвается. Правда, практикантки старались подражать во всем своей наставнице. Особенно к Галяе радение доярки не приставало вовсе. Чувствовалась любовь к всем: неровная дойка, обращение с животными, даже с подругами, казалось, грубоватым. Приходилось ночами рыться в литературе, проверять на практике, чтобы найти причины ошибок Гали. Беседовала с ней и с Валей Зотовой, старалась, но все равно чего-то не хватало. Валя созвала собрание комсомольской группы по итогам практики за неделю. Обсуждали работу каждой. Больше всего критических замечаний было в адрес Гали.

— Ты имеешь самолюбие? — спросил ее Славик, окончивший школу в прошлом году и работающий теперь механиком на ферме, давнишний партнер Гали по танцам на школьных вечерах.

— Что я — совсем дурочка, по-твоему? — вспылила Галя.



ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ,
«Холмская роспись». Так называется знаменитая на весь мир фабрика в городе Семёнове. Так называется и продукция этого предприятия, которая экспонируется более чем в 30 стран мира.

Сейчас художники подготовили большую партию сувениров для IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии.

Комсомолка Нина Мизина (на снимке) заканчивает профтехучилище. Преддипломную практику она проходит в цехе фабрики.

Полезно знать каждому

Не каждый знает, как надо оформить соответствующий документ. А это незнание элементарных требований приводит человека к большим затруднениям или даже непоправимым фактам потери права.

Беловская государственная нотариальная контора по своей инициативе и решениям вышестоящих органов проводит разъяснительную работу среди граждан по некоторым вопросам из гражданского законодательства. Но получить возможность провести беседу с населением бывает очень трудно, т. к. руководители предприятий и организаций неохотно идут навстречу, не могут найти времени, чтобы обеспечить встречу с консультантом.

А там, где такие встречи состоялись, слушатели получили много полезного, необходимого при оформлении того или иного документа. И, как правило, беседа проходит при активном участии присутствующих.

Вот перечень вопросов, по которым можно получить квалифицированную консультацию: о наследовании по закону; ком, какие доверенности могут быть удостоверены; о договорах займа; мена, купли, дарение строений, раздел имущества между супружами, состоящими в браке, и т. д.

Предлагаемая беседа может быть проведена в любом хозяйстве или учреждении. С заявитой обращаться по телефону 4-68. Здание народа.

А. БРЕВНИКОВ,
государственный нотариус.

Окончание в следующем номере.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), партизан — 07, ответ секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13242 Тип. г. Белова. Тираж 6405 экз. Заказ 4095